6名前現任高層被捕 凍資6100萬

反中亂港網媒《立場新聞》於修例風波期間及在香港國安法生效後,頻頻發布撐暴煽仇甚至分裂國家的 文章,警方國安處昨日採取行動,以涉嫌違反《刑事罪行條例》第9及10條「串謀發布煽動刊物」罪, 拘捕《立場新聞》前任及現任董事及高層吳靄儀、何韻詩、鍾沛權等6人,以及在《立場》刊登煽動文章 的前《蘋果日報》副社長陳沛敏,同時通緝《立場》創辦人蔡東豪等人。警務處國安處指,《立場》在修

例風波期間涉嫌刊登多篇具煽動違法、鼓吹暴力的文章和專訪,與「國際線」分子合謀乞求外國制裁和煽動分裂國家等等。 由於《立場》大部分資金都以隱密方式存入,來源成疑,保安局已根據香港國安法,凍結《立場》逾6,100萬元資金,是警方 **偵破國安案件中凍結最多的款項。《立場》在警方行動後即宣布停止運作,及遣散所有員工。** ●香港文匯報記者 蕭景源

日午日清晨,警方國安處人員執行根據香港國安法第四十三條實施細則附表1 一一發出的法庭手令,動員逾200名軍裝及便衣人員兵分多路,分別搜查《立 場新聞》位於觀塘開源道開聯工業中心的辦公室以及在全港多個處所拘捕7 人。其間,將《立場新聞》署任總編輯林紹桐押回觀塘的辦公室協助蒐證,警 方在辦公室檢走50萬元現金及大批文件及電腦。

拘捕陳沛敏 通緝蔡東豪

被捕7人包括3男4女,年齡由34至73歲,其中6人分別為《立場》現任董 事及前總編輯鍾沛權、署任總編輯林紹桐,以及今年6月辭任董事的吳靄儀、 何韻詩、方敏生及周達智,警方指有關人等在該公司的編採策略中均擔當重要 角色。另一名被捕者為前《蘋果日報》副社長、鍾沛權的妻子陳沛敏,她因替 《立場》撰寫涉案文章而於昨日在大欖懲教所被捕。

據了解,警方通緝《立場》創辦人蔡東豪和余家輝等人,同時通緝涉案煽動 文章的作者等,而《立場》前董事練乙錚則情況未明。練乙錚曾在個人社交媒 體發表支持「港獨」及呼籲港人要「勇於抗爭」等言論,曾多次與「港獨」分 子梁頌恆、羅冠聰、陳家駒、鍾翰林等人出席時政論壇,而其撰寫的文章曾多 番抹黑香港特區政府。

警方還搜查了《立場》副採訪主任、記協主席陳朗昇位於沙田顯徑邨的寓所 及其大埔老家。陳朗昇稱,警方檢走其電腦、手提

電話、《立場》記者證及存摺等物品。

警方:持續誘發憎恨

警方國安處高級警司李桂華昨日在記者會上指 出,《立場》於2019年黑暴期間,涉嫌刊登多篇 具煽動違法、鼓吹暴力的文章和專訪,大肆抨擊中 央政府、香港特區政府及司法制度,持續誘發憎恨 或敵意,以及慫使他人不守法或不服從合法命令, 而這些行為於香港國安法生效後,即2020年7月至 2021年11月期間仍在進行。

這些煽動性文章聲言有所謂抗爭者「被失蹤」和 「被侵犯」,全部是毫無事實根據的惡意指控,又 在某宗案件的法庭審訊期間,無中生有地稱「中共 赤裸地濫用權力,用法庭展示隻手遮天的威能」, 從而令市民對中國政府及司法產生憎恨;在涉及中 大暴動的文章中,就形容「一些綠色軍裝的防暴警 察,用槍對準遠處的黃頭盔」,等等。

同時,警方國安處還有充分證據顯示,《立場》 與所謂的打「國際線」逃犯,包括羅冠聰、許智 峯、梁頌恒、張崑陽之流合謀,以博客身份提供或 以專訪形式進行,利用《立場》的平台刊登多篇具 煽動性的文章,內容包含煽動他人分裂國家、煽動 他人顛覆國家政權及呼籲外國制裁中國及香港特區政府。

李桂華舉例說,有所謂的博客作者肆無忌憚地稱,他當時舉辦很多集會, 創立所謂代表團到不同國家進行游説,撰寫多份「制裁名單」。另有一篇所 謂的專訪文章,作者更毫不掩飾地提出要「香港獨立」。這些均屬請求外國 制裁和煽動分裂國家的鐵證,顯示涉案網媒與逃犯等容許、合謀利用其平台 煽動憎恨國家和特區政府,引致嚴重危害國家安全。

資金以隱密方式存入

李桂華透露,保安局局長已根據國安法凍結《立場新聞》逾6,100萬元資 金,調查發現其大部資金都以隱密方式存入,企圖逃避警方追查,而《立場》 表明不收贊助,不收取訂閱費用,廣告業務亦不多,但資金相當充裕,另外 《立場新聞》以報道本港新聞為主,卻在英國開設分社,這些都充滿疑點。警 方將特別針對涉案的資金來源以及其在英國開設分社的真正目的深入調查,包 括是否有合謀其他人作出危害國家的事情,不排除稍後會有更多人被捕。

在警方採取行動後、《立場新聞》發出停止運作的公告、稱包括網站及所 有社交媒體即時停止更新,並已於昨晚11時全部移除,而被捕的署任總編輯 林紹桐亦已請辭,所有員工即時遣散。





香港文匯報記者 攝



政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行 4 8 9 7 0 0 1 12 6 0 0 1 2 2021年12月

辛丑年十一月廿七 初三小寒 天晴乾燥 早上清涼 氣溫15-20℃ 濕度55-75%

港字第26210 今日出紙2疊7張半 港售1



●《立場新聞》署任總編 輯林紹桐昨日中午被警方 帶離辦公室。

香港文匯報記者 攝

被捕及被通緝名單 身份

鍾沛權 《立場》董事及前總編輯 52歳 《立場》前董事及前科學版總

周達智 63歳

《立場》前董事,執業大律

- 吳靄儀 73歲

師、公民黨資深成員,支援黑 暴的「612基金」信託人之 - , 與黎智英、李柱銘等人涉 2019年8月非法集結罪被判 監12個月、緩刑2年



《立場》前董事,「亂港四人 幫」成員陳方安生的堂妹,自 方敏生 63歲 稱曾於2019年期間參與反政 府遊行,並在現場協助示威者 「洗眼」

《立場》前董事,支援黑暴的



「612基金」信託人之一, 2014年「非法佔中」期間被 捕,2019年反修例暴亂期間 多次到海外出席國際會議,乞 何韻詩 44歲 求國際社會向中國以至香港特 區政府施壓,包括當年9月聯 同黃之鋒、張崑陽等人到美國 出席所謂「聽證會」,要求美 國國會通過所謂《香港人權與 民主法案》



林紹桐 34歳

陳沛敏 51歳

鍾沛權妻子,黎智英得力猛 將,《蘋果日報》前副社長,

《立場》署任總編輯

2021年6月涉違反香港國安 法第二十九條「串謀勾結外國 或境外勢力危害國家安全罪」 被控,現正還柙候訊



警方從《立場新聞》辦公室中帶走大量物證。

● 警方搜查並撤離《立場新聞》辦公室後,副採訪主任 陳朗昇返回辦公室執拾物品 香港文匯報記者 攝

李家超:假借新聞犯法會被嚴打

香港文匯報訊(記者蕭景源)警方國安處 昨以涉嫌「串謀發布煽動刊物」罪拘捕《立 場新聞》6名現任或前任董事及高層,有媒 體聲言警方是在「以言入罪」或「針對傳 媒」,「打擊新聞自由」。政務司司長李家 超昨日強調,「假借新聞工作」犯法、危害 國家安全,都是媒體行業內的「爛蘋果」、 害群之馬,是在破壞新聞自由、污染新聞自 由,「真正專業的新聞工作者,應該齊聲反 對,齊聲説『不』,和他們保持距離。」

李家超強調,任何人「假借新聞工作」犯 法、危害國家安全,特區政府會嚴正執法;任 何人披着新聞外衣,作非法勾當,觸犯刑事法 例,責任都是追究終身的,警方一有證據就採 適當行動。

國安處:針對煽惑性報道而非傳媒

警方國安處高級警司李桂華昨日表明,警

方執法不是針對傳媒本身正常的新聞報道 只針對其煽惑性的報道,香港國安法規定保 障人權和言論出版自由,警方嚴格依法辦 事,任何機構犯法,警方都會嚴正執法,與 新聞自由無關。

他指出,根據香港國安法第四條,在維護 國家安全的同時亦特別留意須尊重和保障人 權,當中提及依法保護《公民權利和政治權 利國際公約》,而公約中的第十九條亦提及 我們享有的各種自由,包括言論自由及出版 自由的同時,亦表明須遵守一定的限制,例 如要尊重他人的權利、名譽,以及保障國家 安全、公眾秩序等,而本案中有關網媒正正 干犯危害國家安全及涉及須尊重他人權利、 名譽的行為。

李桂華重申,從來都不存在警方規管傳媒 機構的問題,問題是有沒有犯法,任何機構 只要是犯法危害國家安全,警方都會嚴正執



●李桂華表明,任何機構犯法,警方都會嚴正 執法,與新聞自由無關。 香港文匯報記者 攝

法,很不幸的是今次犯法的是一個傳媒機 構,而所有證據最終亦會在法庭公開及接受 挑戰,任何檢控亦是基於律政司及警方所掌 握的事實和證據而作出,並非如個別傳媒或 人士等所指是「以言入罪」或「針對傳媒」 的決例。

被通緝

蔡東豪

《立場》創辦人兼董事,2013年與另外9人高 調宣布參加非法「佔中」,自稱「佔中十死 士」之一,惟於2014年9月非法「佔中」 開始 後無公開活動,傳已移居澳洲,被指在海外遙 控《立場》

余家輝

《立場》創辦人之一,前董事及前總編輯

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28738288 傳真:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓